


## RAPORT TEHNIC DE IMPLEMENTARE AL PROIECTULUI

“Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2021-0463”

Titlul proiectului:	Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
Domeniul proiectului:	6 dezvoltarea capacității instituționale pentru cercetare în universități.
Codul proiectului:	CNFIS-FDI-2021-0463
Data începerii proiectului:	14.05.2021
Data finalizării proiectului:	17.12.2021
Beneficiar:	UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA
Adresă:	Str Gabriel Bethlen, Nr. 5, 510009, Alba Iulia
Manager proiect:	Conf. univ. dr. Cosmin Popa-Gorjanu
E-mail:	cosminpg@uab.ro
Raport elaborat de:	Conf. univ. dr. Cosmin Popa-Gorjanu
Semnătură / Data:	 25.01.2022

### 1. REZUMATUL PROIECTULUI

---

Obiectivul proiectului:

Obiectivul general al proiectului a fost dezvoltarea capacității și instrumentelor instituționale ale Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia pentru susținerea cercetării științifice realizată în cadrul facultăților și departamentelor universității.

#### Obiective specifice:

Pentru realizarea obiectivului general au fost prevăzute următoarele obiective specifice, care răspund politicilor naționale în domeniul cercetării și Planului Strategic al universității pentru perioada 2020-2024:

- O.1. Îmbunătățirea capacității bibliotecii universității de a facilita accesul membrilor corpului academic și studenților la resursele de cercetare prin achiziția de cărți, abonamente reviste și baze de date necesare activităților de cercetare științifică.
- O.2. Îmbunătățirea calității publicațiilor periodice proprii și creșterea vizibilității lor în plan național și internațional.
- O.3 Îmbunătățirea sistemului informatic de suport al evaluării activităților de cercetare.
- O.4 Îmbunătățirea culturii cercetării științifice în universitate.
- O.5. Continuarea activităților de instruire a cadrelor didactice și cercetătorilor în metodologia de publicare în revistele cotate Clarivate Q1.

#### Activitățile proiectului:

A.1 Constituirea echipei de proiect.

A.2.1 Realizarea achizițiilor de carte, abonamente și asigurarea accesului la baze de date moderne necesare îndeplinirii activităților de cercetare. Consultanții instituționali împreună cu cadrele didactice și auxiliare au identificat publicațiile științifice și bazele de date necesare pentru completarea resurselor de cercetare, în special cele în format electronic, ale Bibliotecii UAB contribuind la realizarea O1.

A.2.2 Achiziționarea din cofinanțare de obiecte de inventar (calculatoare și monitoare), scannere (mijloace fixe) pentru facilitarea și extinderea accesului la literatura de specialitate, în format electronic, în condiții de restricții generate de pandemie, contribuind la O1.

A.3.1 Susținerea activităților editoriale și asigurarea instrumentelor de management de conținut al revistelor universității. Contribuie la O2.

A.3.2 Achiziția de servicii de proofreading, servicii de indexare și DOI pentru articolele publicate precum și servicii pentru tipărirea revistelor, contribuind la realizarea O2.

A.3.3 Achiziția de servicii cu caracter funcțional pentru îmbunătățirea paginilor web a revistelor *Annales Universitatis Apulensis. Series Historica*, *Annales Universitatis Apulensis. Series Philologica*, *Journal of Linguistic Education*. Platforma îmbunătățită a avut scopul de a asigura un flux mai bine definit și bazat pe validare de date, a procesului de trimitere, aprobare, recenzare și publicare a articolelor din cadrul revistelor. Platforma a fost inzestrată prin activitatea respectivă cu instrumente de management de conținut bazat pe credențiale, tip user, tip date conform necesităților de administrare. Contribuie la O2.

A.3.4 Promovarea revistei *Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica* pe rețelele sociale profesionale LinkedIn și Research Gate, contribuind la realizarea O2.

A.4 Asigurarea funcționării în bune condiții a infrastructurii de susținere a activităților de cercetare: monitorizarea și mentenanța bazei de date pentru evaluarea rezultatelor cercetării și mentenanța echipamentelor de laborator (laborator de electronică), contribuind la realizarea O3.

A.5. Realizarea metodologiei pilot pentru planificarea și proiectarea seminariilor de cercetare în vederea elaborării lucrărilor de licență și dizertațiilor de masterat, contribuind la O4.

A.6 Instruirea și acordarea de consultanță cadrelor didactice din departamentele universității în metodologia de publicare a rezultatelor științifice în revistele Q1 analizate în cadrul proiectului FDI 2020-0453, contribuind la O5.

Tipul proiectului: proiect pentru dezvoltarea capacității instituționale pentru cercetare în universități.

Indicatori atinși:

R1-A1: Echipa de proiect alcătuită.

R1-A2.1: 169 volume achiziționate.

R2-A2.1: Abonamente la bazele de date (ProQuest E-book collection, Project Muse, CEEOL) și reviste de specialitate solicitate de departamentele universității.

R1-A.2.2: 4 scannere portabile, 4 desktop-uri (calculator+monitor) pentru biblioteca universității.

R1-A.3.1: 6 reviste susținute pentru publicare: Annales Universitatis Apulensis series Historica (CNCS A), Annales Universitatis Apulensis series Philologica (CNCS B), Annales Universitatis Apulensis series Oeconomica (BDI), Altarul Reîntregirii (CNCS B), Journal Of Linguistic And Intercultural Education (CNCS B), Rev-Cad.

R1-A.3.2: 6 reviste tipărite, servicii pentru DOI și proofreading achiziționate.

R1-A.3.3: 3 reviste cu funcționalitate îmbunătățită.

R1-A.3.4: Promovarea pe rețelele sociale și profesionale Researchgate și LinkedIn a revistei Annales Universitatis Apulensis series Oeconomica.

R1-A4: Baza de date pentru evaluarea rezultatelor cercetării funcțională și mentenanță pentru 2 echipamente necesare activității de cercetare (analizoare).

R1-A5: O metodologie de organizare a seminariilor de cercetare și acordare a suportului către studenți pentru realizarea lucrărilor de licență și master la nivelul departamentelor.

R1-A6: Rapoarte de activitate ale consultanților instituționali în metodologia de publicare a rezultatelor științifice în revistele Q1 analizate.

## 2. REZULTATE OBTINUTE

---

R1 asociat activității A1. Echipa de proiect a fost alcătuită din director, responsabil resurse umane, un administrator bază de date, un responsabil management continuu, un responsabil achiziției de carte și completare colecții, nouă consultanți instituționali în metodologia de publicare a rezultatelor cercetării în domeniile Măsurători Terestre, Inginerie, Istorie, Filologie, Informatică, Ingineria Mediului, Contabilitate, Finanțe-Bănci, Management, Marketing, Studii Sociale, Psihologie și Pedagogie, Kinetoterapie și Sport în reviste Clarivate Q1 și patru responsabili pentru elaborarea metodologiei de organizare a seminariilor de cercetare și un responsabil de promovare a revistei AUASO pe rețele sociale profesionale. În cadrul echipei de proiect au activat 21 de persoane.

R2 asociat activităților A2.1 s-a încheiat cu achiziția unui număr de 169 de volume, față de cele 150 estimate inițial.

Pentru achiziționarea de cărți în format clasic și în format electronic au fost solicitate din partea departamentelor listele de lucrări științifice publicate sub formă de carte, necesare desfășurării activităților de cercetare în domeniile respective. Au fost primite solicitări de achiziție de carte sau acces la baze de date de la departamentele de Istorie, Filologie, Drept, Pedagogie, Științe Sociale, Kinetoterapie și Educație Fizică, Științe Inginerești. Au fost efectuate demersurile de achiziție și sunt finalizate achizițiile a 98 (Istorie), 20 (Filologie), 17 (Științe sociale și juridice), 25 (Științe inginerești). Cea mai mare parte a cărților sunt editate de edituri prestigioase din străinătate și constituie lucrări de cercetare interpretare necesare modernizării și dezvoltării bazei materiale necesare pentru excelența în cercetarea științifică.

La solicitarea membrilor Departamentului de Drept a fost achiziționat abonamentul de acces pentru 15 utilizatori la platforma legislativă Sintact-Wolters-Kluwer. Au fost efectuate abonamente la revistele RTDC Dalloz și Revue Dalloz, solicitate de Departamentul de Drept.

R2 asociat A2. Au fost achitate abonamentele la bazele de date CEEOL, Business Collection ebooks, ProQuest, History Collection ebooks, Proquest, Literature & Language Collections ebooks. La aceste baze de date se adaugă abonamentele la două dintre colecțiile ProjectMuse, History și Literature Expanded Collection. Avem intenția ca prin proiectul FDI din anul următor să achiziționăm accesul la Social Sciences Collection din ProjectMuse, resursele financiare de anul acesta fiind insuficiente pentru a ne abona și la această colecție.

R2 asociat A2.2 au fost achiziționate 4 calculatoare și 4 scannere portabile pentru biblioteca universității.

Trei seturi de echipamente pentru scanarea de capitole sau articole științifice necesare facilitării accesului la informația științifică a membrilor comunității academice au fost transferate în gestiunea Bibliotecii Universității, în timp ce un set de calculator, monitor, scanner a intrat în gestiunea și utilizarea Bibliotecii Facultății de Teologie în luna decembrie a anului 2021. Avem încrederea că personalul bibliotecii va veni în întâmpinarea nevoilor de documentare ale profesorilor și cadrelor didactice folosind aceste echipamente.

R3 asociat A 3.1-3.2, Șase reviste *Annales Universitatis Apulensis. Series Historica, Annales Universitatis Apulensis. Series Philologica, Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica, Altarul Reîntregirii, Journal of Linguistics and Intercultural Education* și *RevCad* au fost sprijinite prin finanțarea serviciilor de revizuire lingvistică și a cheltuielilor de tipărire și înregistrare în baze de date.

R3 asociat A3.3. Paginile web cu platformele digitale aferente ale trei reviste editate în universitate au obținut funcționalitate (AUASH, AUASPH, JoLIE) îmbunătățită prin și gestionarea informatică a fluxului editorial a fost realizată.

R3 asociat A3.4. Prin angajarea unui responsabil s-a efectuat promovarea revistei AUASO pe rețelele sociale și profesionale Researchgate și LinkedIn în lunile octombrie-decembrie.

R4 asociate acțiunii A4, a fost asigurată mentenanța bazei de date a cercetării și s-a susținut mentenanța unui echipament de cercetare (spectrometru de fluorescență cu raze X, ARL QUANT<sup>7</sup>) folosit în cercetare de doamna conf.univ.dr. Simona Varvara.

R5 asociat activității A5. Echipa condusă de directorul de proiect, la care au participat membrii proiectului recrutați din cele 11 departamente ale universității au elaborat metodologia de desfășurare a seminariilor de cercetare. Metodologia de organizare a seminariilor de cercetare are obiectivul e a oferi cadrul metodologic necesar implementării din semestrul I al anului academic 2022-2023 a unor seminarii dedicate prezentării și discutării proiectelor de disertație, în scopul îmbunătățirii calității cercetărilor și facilitării realizării unor lucrări de calitate prin convergența capacităților existente la nivelul departamentelor. Interacțiunea dintre cadrele didactice și studenți în analiza și discutarea intențiilor de cercetare în cadrul unor întâlniri dedicate exclusiv acestui scop reprezintă un model de organizare instituțională nou pentru mediul academic românesc, cunoscut și practicat în universitățile occidentale. Punerea în aplicare a acestui model este deocamdată în stadiul de proiect, urmând ca organizarea propriu-zisă și desfășurarea acestor seminarii la nivelul programelor de studii de masterat să se desfășoare și susțină prin proiectul FDI din anul 2023. Pe baza concluziilor și observațiilor echipei de elaborare s-a luat decizia de a desfășura în anul 2022, în cadrul proiectului FDI ce se va depune, activitățile de promovare și pregătire a seminariilor de cercetare la nivelul programelor de studii ale fiecărui departament în cursul semestrului II al anului universitar 2021-2022, urmând ca pe parcursul primelor zece săptămâni ale primului semestru din anul universitar 2022-2023 să se desfășoare câte un seminar de cercetare pe săptămână la fiecare departament, cu participarea tuturor cadrelor didactice, care vor fi încadrate în această activitate coordonată de Centrul pentru Cercetare Științifică. Pe lângă activitățile de achiziții de cărți științifice, abonamente la bazele de date, organizarea și monitorizarea funcționării seminariilor de cercetare devine una din direcțiile principale de acțiune care vizează îndeplinirea obiectivului de îmbunătățire a culturii cercetării în cadrul universității, vizând includerea în activitățile respective a unui număr cât mai mare din membrii corpului profesoral și a studenților.

R6 asociat activității A6, au fost întocmite rapoarte ale consultanților instituționali în metodologia de publicare a rezultatelor cercetării științifice în reviste Q1.

**MANAGER PROIECT,**

**Conf. univ. dr. Cosmin Popa-Gorjanu**

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized initials and a long horizontal stroke extending to the right.